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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº ___ / 2020 

“Dispõe sobre a concessão de Título      
Honorífico de Cidadã Benemérita "Dr.     
Caio da Costa Sampaio" à Sra.      
MARIA APARECIDA MESQUITA   
PROVENZA” 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, Presidente da Câmara Municipal de Indaiatuba,         
usando das atribuições que lhe são conferidas por Lei, 

FAZ SABER que a Câmara Municipal de Indaiatuba aprovou e ele sanciona e             
promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

    

Art. 1º. Fica concedido o Título Honorífico de Cidadã Benemérita "Dr.           

Caio da Costa Sampaio" à Sra. MARIA APARECIDA MESQUITA PROVENZA,          

devendo ser designada data da sessão solene para entrega do título à            

homenageada. 

Art. 2°. As despesas decorrentes da aplicação deste Decreto Legislativo          

correrão por conta de dotação orçamentária codificada sob o no 3.3.90 —            

Corpo Legislativo.  

Art. 3°. Este Decreto Legislativo entrará em vigor na data de sua            

publicação.  

Sala das Sessões, aos 21 de agosto de 2020. 

 
RICARDO LONGATTI FRANÇA  

Vereador 
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JUSTIFICATIVA 

Tenho a honra de trazer à apreciação dos Nobres pares a presente            
propositura, que tem como escopo conceder o Título Honorífico de Cidadã           
Benemérita "Dr. Caio da Costa Sampaio" à Sra. Maria Aparecida Mesquita           
Provenza. 

Preliminarmente, constata-se que o Projeto em apreço se encontra dentro das           
disposições constantes do Regimento Interno e da Lei Orgânica deste          
Município, não havendo que se falar em qualquer vício formal ou material. 

Não sendo suficiente, destaque-se que a indicação do nome da homenageada           
para a concessão do título honorífico já foi analisada e aprovada pela            
Fundação Pró-Memória, cumprindo requisito legal específico. 

Acerca do homenageada, conforme consta os documentos anexos, importa         
consignar que a senhora Maria Aparecida Mesquita Provenza, conhecida         
popularmente por Mariinha Provenza, nasceu no Município de Indaiatuba aos          
30 de setembro de 1956, e foi filha do casal Maria Elisa Pucci e José da Costa                 
de Mesquita. 

Em 1978, formou-se em Arquitetura e Urbanismo pela Pontifícia Universidade          
Católica de Campinas. Tornando-se, inclusive, a primeira arquiteta a atuar no           
Município de Indaiatuba. Retomemos, em breves linhas, a trajetória de vida e a             
história de contribuição da homenageada para o enriquecimento social de          
nossa cidade :  1

● 1978 – Formou-se em Arquitetura e Urbanismo pela 1ª turma da           
PUC-Campinas; 

● 1978 – Estagiou na Prefeitura de Indaiatuba e, posteriormente, atuou na           
Secretaria de Planejamento Urbano; 

● 1979 – Torna-se a primeira arquiteta a atuar no Município de Indaiatuba; 
● 1981 – Desenvolve o seu primeiro projeto de edifício multifamiliar, sendo           

este o segundo edifício com mais de dois pavimentos na cidade neste            
ano; 

● 1981 – Mariinha realiza o Projeto da Rádio Jornal de Indaiatuba.  
● 1989 – Idealiza o Projeto do “Cotton Shop”, no prédio do antigo            

cotonifício de Indaiatuba. Posteriormente, o projeto serviu de        
embasamento para a construção do Shopping Jaraguá; 

● 1990 – Mariinha abre seu escritório na Rua Bernardino de Campos,           
oferecendo a cidade seus serviços de arquitetura, decoração e         
paisagismo; 

● 1992 – Neste ano, desenvolve o primeiro projeto do Centro de Imagem            

1 Texto cedido pela equipe do Escritório M Provenza Arquitetura, Engenharia e Interiores. 
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Diagnóstica, o CID; 
● 1996 – Desenvolve o projeto e acompanha a execução do edifício da            

Associação Paulista de Medicina, situada na via marginal do Parque          
Ecológico; 

● 1996 – Desenvolve o projeto e acompanha a execução da primeira Loja            
Decoratto, na Rua Humaitá. Além do projeto, Mariinha também sugeriu o           
nome para a loja e foi responsável pelas ampliações posteriores; 

● 1997 – Neste ano, Indaiatuba ganha um novo espaço gastronômico e           
cultural: o Tom da Terra. Mariinha é autora do projeto de reforma do             
antigo galpão que se tornou o espaço gastronômico e cultural.  

● 1997 – O Colégio Objetivo confia a sua construção à Mariinha. O            
primeiro projeto do complexo escolar ocorreu no ano de 1997 e os            
trabalhos de reformas e ampliações ocorreram até o ano de 2012; 

● 1998 – Idealizado por Augusto de Oliveira Camargo e Leonor de Barros            
Camargo, o Hospital HAOC confiou suas ampliações e reformas à          
Mariinha Provenza no ano de 1998. Foram realizadas ampliações e          
reformas em todos os setores hospitalares, além da construção do          
pronto socorro com saída para a Avenida Nove de Dezembro. Os           
trabalhos perduraram até o ano de 2008.  

● 1998 – Além dos trabalhos privados, Mariinha realizou também trabalhos          
voluntários de ação social. Este é o caso da Casa da Providência.            
Dentre outros projetos, destacam-se a construção da casa paroquial e a           
reforma da Igreja Santa Rita; 

● 1999 – A Casa da Esfiha tem sua primeira unidade projetada e            
executada por Mariinha. Para a primeira unidade da rede, ela          
desenvolveu o projeto de reforma do antigo imóvel que atualmente          
abriga a Casa da Esfiha; 

● 1999 – Mariinha desenvolve o edifício Residencial Dal Canton. Pioneiro          
na cidade no segmento de alto padrão, o projeto serviu de           
embasamento para outros edifícios do ramo posteriormente; 

● 2003 – O ramo industrial também confiou as suas instalações à           
Mariinha. Dentre as empresas, destaca-se a Filtros Mann que solicitou a           
reforma de uma área para a implantação de seu auditório no ano de             
2003; 

● 2005 – Neste ano, a Loja Decoratto realiza sua primeira ampliação, no            
endereço atual, sob a orientação de Mariinha, fixando seu posto de           
referência no segmento de decoração e interiores; 

● 2007 – A Miró Art em Pizza, inaugurada neste ano, confiou um espaço             
descolado com arte e massa, na Avenida Presidente Kennedy, em          
Indaiatuba. Novamente, a gastronomia aliada com a arte fez deste          
projeto uma referência na cultura e no gosto do Indaiatubano; 

● 2009 – A Vila Kostka, em Itaici, faz parte também do currículo da             
homenageada. Neste ano, a pedido dos padres, foi realizado o          
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levantamento da área e o cadastramento da edificação para fins de           
arquivamento da diocese. Os projetos existentes do complexo foram         
cadastrados pela equipe de Mariinha e servem atualmente de         
fundamentos para a edificação. 

Nestes termos, dada a fundamentação exarada, considerando que a presente          
homenagem é justa e devida a tal biografia de nossa cidade, trago esta             
propositura para análise dos Nobres pares, requerendo, desde já, que após a            
devida leitura, debate e compreensão, concedam o voto favorável ao presente           
Projeto. 

Sala das Sessões, aos 21 de agosto de 2020. 

 
RICARDO LONGATTI FRANÇA  

Vereador 
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ANEXOS: 
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